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Problématiques :
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1°) Le maçon souhaite carreler la terrasse en diagonale à l’aide de carreaux de dimension 40 x 40 cm.
      Connaissant les dimensions de la terrasse, il doit évaluer les dimensions de la diagonale pour savoir combien

      de carreaux entiers il peut poser. Comment faire ?
2°) Le maçon monte 2 murs perpendiculaires pour séparer la terrasse du jardin. 
     Comment peut-il vérifier rapidement que l’angle est droit ?

I°) Activité 1 : démonstration du théorème de pythagore
Observons la figure ci-contre.
On a :
ED = a ; 
DH =  b ;
EH = c

Par construction, le triangle DEF est rectangle en D.

Les triangles AEF, FBG, FGC, et DEH sont identiques.

On évalue la surface A du carré ABCD de deux manières:

A  = (a + b)² = a² + 2ab + b²
et 
A = A   EFGH + 4 A DEH = c² + 4 (ab/2) = c² + 2ab

	=> a² + b² = c²


Enoncé du théorème :
Dans un triangle rectangle, le carré de la longueur de l’hypoténuse est égal à la somme des carrés des longueurs des deux autres côtés.
Retour sur la problématique 1 :

On applique le théorème de Pythagore dans le triangle rectangle OBC : 
OB ² = OC ² + BC ²
        =  6 ² + 3 ² 
        = 36 + 9 
        = 45     




( OB = 
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6,7 m
Conclusion : 

Il faudra au carreleur :    6,7 : 0,4 = 16,75  carreaux  de carrelage pour commencer à couvrir en diagonale la terrasse donc il consommera 17 carreaux entiers.
II°) Activité 2 : Réciproque du théorème de theoreme de pythagore
HYPOTHESE : 

Pour le triangle ABC, on sait que c ²  = a 2 +b 2. 
On construit le point D, comme l’indique la figure. 
Le triangle ABD est rectangle en D, donc c ² =d 2 +b2 . 
Par conséquent a = d. 
            Les points A et B étant équidistants de C et D , la droite  

             (AB) est la médiatrice du segment [CD].
              Les triangles ABC et ABD sont symétriques par rapport à                    

              La droite (AB). 
Donc le triangle ABC est rectangle.

Enoncé du théorème :

Si dans un triangle, le carré de la longueur du côté le plus long est égal à la somme des carrés des longueurs des deux autres côtés, alors le triangle est rectangle.

Retour sur la problématique 2 :

Pour que ses 2 murs soient bien perpendiculaires, la distance entre les points A et C devra être :
AC ² = 3 ² + 3 ²
AC ² = 9 + 9

AC ² = 18

AC = 
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 Objectifs : ● Etre capable d’utiliser le théorème de Pythagore pour calculer une distance.


	       ● Etre capable d’utiliser la réciproque du théorème de Pythagore pour montrer qu’un angle est droit.
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